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Méthodologie 
 

 
 

 

 

 

Ce document présente les résultats d’une étude réalisée par l’Ifop. Elle respecte 

fidèlement les principes scientifiques et déontologiques de l’enquête par sondage. Les 

enseignements qu’elle indique reflètent un état de l’opinion à l’instant de sa 

réalisation et non pas une prédiction.  

 

Aucune publication totale ou partielle ne peut être faite sans l’accord exprès de l’Ifop. 

 
 

 

 

 

Etude réalisée par l'Ifop pour : Paris Match / Europe 1 

Echantillon  Echantillon de 1843 personnes, représentatif 

de la population française âgée de 18 ans et 

plus inscrites sur les listes électorales, 

extrait d’un échantillon national 

représentatif de 2056 personnes.  

 

La représentativité de l’échantillon a été 

assurée par la méthode des quotas (sexe, 

âge, profession du chef de famille) après 

stratification par région et catégorie 

d’agglomération.  

Mode de recueil Les interviews ont eu lieu par questionnaire 

auto-administré en ligne (CAWI - Computer 

Assisted Web Interviewing) et par 

téléphone.  

Dates de terrain Du 2 au 4 novembre 2011  
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Les principaux enseignements  

par Frédéric Dabi 
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Réalisée par l'Ifop, la deuxième grande enquête Paris Match - Europe 1 révèle des enseignements 

précieux sur le rapport de force électoral à moins de six mois de l'élection présidentielle : 

 

1. Un avantage en faveur de François Hollande. Ce sondage Ifop révèle en premier lieu un 

phénomène inédit dans l'histoire de la Cinquième République s'agissant du premier tour d'une 

élection présidentielle : le Président sortant est nettement devancé par son principal concurrent à la 

magistrature suprême et n’apparaît pas aujourd’hui en situation d’arriver en tête au soir du premier 

tour. En effet, avec 32.5% des intentions de vote, François Hollande distance de 7 points Nicolas 

Sarkozy (25.5%). Le candidat sorti vainqueur des Primaires organisée par le Parti Socialiste 

bénéficie toujours de la dynamique issue de ce scrutin, les intentions de vote en sa faveur 

s'avérant plus proches de ce que mesuraient les enquêtes d'opinion pour François Mitterrand en son 

temps que pour Lionel Jospin ou Ségolène Royal. En outre, il est frappant de 

constater l'homogénéité du score de François Hollande, demeurant élevé quelle que soit la catégorie 

sociodémographique, y compris dans les segments de population votant traditionnellement à droite 

(à titre d'exemple, il obtient 31% chez les personnes âgées de plus de 65 ans, 30% parmi les cadres 

supérieurs et les professions libérales, 31% dans les communes rurales).  

Néanmoins, comparé à l'enquête Ifop / JDD.fr réalisée au lendemain de sa désignation, François 

Hollande subit une érosion réelle de son score de premier tour (-2.5 points). En dépit de ce score de 

premier tour très élevé, tout se passe comme si le candidat François Hollande avait pâti de sa 

moindre exposition médiatique et de la séquence internationale du G20 consacrée à la Grèce et au 

sauvetage de la zone euro. A cet égard, en comparaison avec l'actuel chef de l'Etat, François 

Hollande apparaît un peu moins crédible sur le terrain de la lutte contre la dette et les déficits 

publics (27% contre 37% en faveur de Nicolas Sarkozy). 

 

2. Nicolas Sarkozy en position de challenger. Le rapport de force électoral demeure malaisé pour 

Nicolas Sarkozy qui aborde la campagne présidentielle, en situation délicate. Avec 25,5% des 

intentions de vote, le Président demeure encore éloigné - et ce en dépit du retrait récent de la 

candidature de Jean-Louis Borloo - de son score du 22 avril 2007 (31.1%). Il bénéficie certes d'une 

progression des intentions de vote en sa faveur mais qui reste ténue (+0.5 point depuis le 20 

octobre, +2 points depuis début septembre). L’activisme déployé par Nicolas Sarkozy sur la scène 

européenne et mondiale  ne se traduit pas pour le moment par une progression dans les intentions de 

vote (dans le Tableau de Bord Paris-Match réalisé pendant le G20, la capacité du Président de la 

République à mener une politique efficace contre la dette et les déficits publics augmente de 10 

points).  
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3. Marine Le Pen à l'affût. Créditée de 19% des intentions de vote, la candidate du Front National 

apparaît aujourd'hui moins qu'au printemps dernier en situation de prétendre à figurer au second 

tour de l'élection présidentielle. L'écart avec le score du candidat Nicolas Sarkozy apparaît 

conséquent (6.5 points). 

Toutefois, les intentions de vote en faveur de Marine Le Pen repartent à la hausse (+2 points depuis 

le 20 octobre). Cette progression révèle peut être la capacité de la présidente du Front National à 

capitaliser sur les doutes d'une partie croissante de l'opinion à l'égard du sauvetage de l'euro, à la 

veille de l'annonce d'un deuxième plan de rigueur.  

 

4. L'absence à 6 mois du scrutin d'un candidat "surprise". Derrière le trio de tête Hollande- 

Sarkozy - Le Pen, aucune personnalité testée n'approche le seuil symbolique des 10% des intentions 

de vote. Cinq candidats, notamment les deux prétendants d'extrême gauche, recueillent même des 

scores inférieurs ou égaux à 0,5%. Avec 7% des intentions de vote, François Bayrou n'apparaît pas 

aujourd'hui en situation de se mêler comme en 2007 à la lutte pour la qualification au second tour. 

A cet égard, rappelons que le député du Béarn obtenait en novembre 2006 dans une enquête Ifop / 

Paris-Match 11% des intentions de vote. Aujourd'hui, seuls 29% des électeurs Bayrou de la dernière 

élection présidentielle voteraient de nouveau en faveur du président du Modem (27% choisiraient 

François Hollande). A gauche, à la différence des scrutins intermédiaires du quinquennat, le rapport 

de force entre le Front de Gauche et Europe Ecologie Les Verts penche en faveur du premier cité : 

Jean-Luc Mélenchon obtient 6% des intentions de vote contre 4.5% pour Eva Joly. L’ensemble de 

ces éléments se doivent toutefois d’être nuancé par l’indécision assez forte des électeurs interrogés : 

46%  déclarent pouvoir encore changer d’avis s’agissant de leur intention de vote. 

 

5. La gauche vainqueur au second tour. L'intention de vote du second tour accentue le rapport de 

force issu du premier tour et s'avère très défavorable au Président sortant : François Hollande 

obtiendrait 57% contre 43% en faveur de Nicolas Sarkozy. Celui-ci ne l'emporterait qu'auprès de 

segments traditionnels de l'électorat de droite, à savoir les personnes âgées de plus de 65 ans et les 

commerçants. L'écart Hollande-Sarkozy se resserre toutefois, comparé à l'enquête Ifop-JDD.fr 

réalisée au lendemain de la victoire du député de Corrèze à la Primaire (60%-40%). Il n'en reste pas 

moins qu'à 6 mois du second tour du scrutin présidentiel, Nicolas Sarkozy est confronté à un défi 

que l'UMP n'a pas réussi à relever pour l'ensemble des scrutins à deux tours du quinquennat : 

parvenir à élargir sa base électorale du premier tour alors même que le Président ne dispose que de 

faibles réserves de voix.  

 

Frédéric Dabi  

Directeur Général Adjoint Ifop 
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Les résultats de l'étude 
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Le premier tour et la sûreté du choix
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L’intention de vote au premier tour de l’élection 

présidentielle 

 

Question : Si dimanche prochain devait se dérouler le premier tour de l’élection 

présidentielle, pour lequel des candidats suivants y aurait-il le plus de 

chances que vous votiez ?  

- En pourcentage des suffrages exprimés - 

 

 

 

Rappel
1
 

19 au 21 

juillet 2011  

Rappel
2
 

30 août au 2 

septembre 

2011  

Rappel
3
 

Ensemble 

 18 au 20 

octobre 2011  

Ensemble 

2 au 4 

novembre 

2011  

 (%) (%) (%) (%) 

• Nathalie Arthaud  ..............................................................................................  - - 0,5  - 

• Philippe Poutou  ................................................................................................  - 0,5 0,5 0,5 

• Jean-Luc Mélenchon  ........................................................................................  4 6 6 6 

• Jean-Pierre Chevènement  .................................................................................  0,5 0,5 -  - 

• François Hollande .............................................................................................  28 29 35  32,5 

• Eva Joly  ............................................................................................................  7 6 4,5 4,5 

• François Bayrou  ...............................................................................................  6,5 6 6,5  7 

• Corinne Lepage  ................................................................................................  NT NT 0,5 1 

• Dominique de Villepin  .....................................................................................  2,5 2,5 2  2 

• Hervé Morin  .....................................................................................................  NT NT 1  1 

• Jean-Louis Borloo  ............................................................................................  7,5 6   

• Frédéric Nihous .................................................................................................  - 0,5 0,5  - 

• Nicolas Sarkozy  ................................................................................................  23 23,5 25  25,5 

• Christine Boutin ................................................................................................  0,5 0,5 0,5 - 

• Nicolas Dupont-Aignan  ....................................................................................  0,5 0,5 0,5  1 

• Marine Le Pen  ..................................................................................................  20 18,5 17  19 

 TOTAL .............................................................................................................  100 100 100 100 

NB : (-) = score inférieur à 0.5% 

NB2 : NT = candidat non testé 

                                                           

1
 Etude Ifop pour France Soir réalisée par questionnaire auto-administré en ligne du 19 au 21 juillet 2010 auprès d’un échantillon 

de 948 personnes inscrites sur les listes électorales, extrait d’un échantillon de 1002 personnes, représentatif de la population 

française âgée de 18 ans et plus.  

2 Etude Ifop pour le Journal du Dimanche réalisée par questionnaire auto-administrée en ligne du 30 août au 2 septembre 2011 

auprès d’un échantillon de 1918 personnes inscrites sur les listes électorales, extrait d’un échantillon de 2036 personnes, 

représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 

3 Etude Ifop pour le Jdd.fr réalisée par questionnaire auto-administrée en ligne du 18 au 20 octobre 2011 auprès d’un échantillon de 

941 personnes inscrites sur les listes électorales, extrait d’un échantillon de 1003 personnes, représentatif de la population française 

âgée de 18 ans et plus. 
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Evolution du score des trois premiers candidats 
 

 

26 26

28
29

35

32,5

22,5 22
23 23,5

25 25,5

21 21
20

18,5
17

19

 19 mai 2011  10 juin 2011  21 juillet 2011  2 septembre 2011  20 octobre 2011 2-4 novembre 2011

François Hollande Nicolas Sarkozy Marine Le Pen
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.L’intention de vote au premier tour de l’élection présidentielle. 

 

 

Nathalie  

Arthaud  

Philippe  

Poutou  

Jean-Luc  

Mélenchon  

Jean-Pierre  

Chevènement  

François  

Hollande  

Eva Joly  

 

François  

Bayrou  

Corinne  

Lepage  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  
-  0,5  6  -  32,5  4,5  7  1  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

           Homme  .............................................................  -  -  8  -  34  5  8  -  
   Femme  .............................................................  -  1  4  -  32  4  6  2  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

        Moins de 35 ans  -  -  4  -  37  5  8  -  
   18 à 24 ans ........................................................  -  1  1  -  32  5  12  -  
   25 à 34 ans ........................................................  -  -  5  -  41  4  5  -  
35 ans et plus  -  1  7  -  31  4  7  1  
   35 à 49 ans ........................................................  -  -  6  -  32  5  7  2  
   50 à 64 ans ........................................................  -  1  9  -  30  7  6  2  
   65 ans et plus  ....................................................  -  1  5  -  31  1  7  -  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

           Artisan ou commerçant  .....................................  -  -  6  -  29  3  4  2  
   Profession libérale, cadre supérieur  ..................  -  1  8  -  30  6  9  1  
   Profession intermédiaire  ...................................  -  1  9  -  41  6  7  -  
   Employé  ...........................................................  -  1  4  -  29  3  5  3  
   Ouvrier  .............................................................  -  -  5  -  33  2  7  1  
   Retraité  .............................................................  -  1  6  -  31  5  7  1  
   Autre inactif  .....................................................  -  -  5  -  33  8  11  2  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)  

           Salarié du secteur privé .....................................  -  -  5  -  32  5  7  1  
   Salarié du secteur public  ...................................  -  2  10  -  38  4  6  2  
   Indépendant sans salarié / Employeur  ...............  -  -  4  -  30  3  6  2  
REGION  

           Région parisienne  .............................................  -  -  9  -  30  7  8  -  
   Nord est  ............................................................  -  -  4  -  35  1  7  2  
   Nord ouest  ........................................................  -  2  6  -  33  4  7  1  
   Sud ouest  ..........................................................  -  -  5  -  41  4  6  1  
   Sud est  ..............................................................  -  -  6  -  27  6  8  -  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

           Communes rurales  ............................................  -  1  5  -  31  3  7  1  
   Communes urbaines de province  ......................  -  -  6  -  34  4  7  1  
   Agglomération parisienne  .................................  -  -  9  -  32  7  9  -  
PROXIMITE POLITIQUE  

        Gauche  -  1  13  -  61  9  4  1  
   LO / NPA  .........................................................  -  10  14  -  35  1  10  -  
   Front de Gauche  ...............................................  -  -  64  -  23  -  4  1  
   Parti Socialiste  ..................................................  -  -  2  -  89  1  4  -  
   Europe Ecologie / Les Verts  .............................  -  1  1  -  26  40  6  3  
Mouvement Démocrate - Modem  -  -  -  -  14  1  53  6  
Droite  -  -  -  -  3  -  2  -  
   UMP  .................................................................  -  -  1  -  1  -  3  -  
   Front National  ..................................................  -  -  -  -  5  -  -  -  
Sans sympathie partisane  -  1  2  -  27  3  7  1  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)  

           Olivier Besancenot  ...........................................  -  7  36  -  35  8  1  -  
   Ségolène Royal  .................................................  -  -  5  -  80  4  1  1  
   François Bayrou  ...............................................  -  1  6  -  27  6  29  5  
   Nicolas Sarkozy ................................................  -  -  1  -  7  1  2  -  
   Jean-Marie Le Pen  ............................................  -  -  -  -  4  -  -  -  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.L’intention de vote au premier tour de l’élection présidentielle. 

 

 

Dominique  

de Villepin  

Hervé 

Morin  

 

Frédéric  

Nihous  

Nicolas  

Sarkozy  

Christine  

Boutin 

Nicolas 

Dupont-

Aignan  

 

Marine Le  

Pen  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  2  1  -  25,5 -  1  19  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

    
  

    Homme  ................................................................  2  1  -  23  -  1  18  
   Femme  ................................................................  2  1  -  27  -  1  20  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

    
  

 
Moins de 35 ans  4  1  -  23  -  -  20  
   18 à 24 ans ...........................................................  5  1  -  22  -  1  20  
   25 à 34 ans ...........................................................  3  1  -  24  -  -  20  
35 ans et plus  1  1  -  27  -  1  19  
   35 à 49 ans ...........................................................  2  1  -  23  -  -  24  
   50 à 64 ans ...........................................................  1  1  -  23  -  1  19  
   65 ans et plus  .......................................................  1  1  -  34  -  2  12  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

    
  

    Artisan ou commerçant  ........................................  4  1  -  30  -  -  21  
   Profession libérale, cadre supérieur  .....................  2  2  -  28  -  1  12  
   Profession intermédiaire  ......................................  2  1  -  16  -  -  17  
   Employé  ..............................................................  3  -  -  26  -  1  25  
   Ouvrier  ................................................................  1  1  -  21  -  -  29  
   Retraité  ................................................................  1  2 -  31  -  2  13 
   Autre inactif  ........................................................  5  1  -  18  -  1  16  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)  

    
  

    Salarié du secteur privé ........................................  3  1  -  24  -  1  21  
   Salarié du secteur public  ......................................  1  -  -  16  -  -  21  
   Indépendant sans salarié / Employeur  ..................  5  2  -  37  -  -  11  
REGION  

    
  

    Région parisienne  ................................................  2  1  -  28  -  2  13  
   Nord est  ...............................................................  2  1  -  24  -  2  22  
   Nord ouest  ...........................................................  2  2  -  25  -  -  18  
   Sud ouest  .............................................................  4  1  -  20  -  -  18  
   Sud est  .................................................................  2  -  -  28  -  1  22  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

    
  

    Communes rurales  ...............................................  2  1  -  30  -  -  19  
   Communes urbaines de province  .........................  2  1  -  24  -  1  20  
   Agglomération parisienne  ....................................  2  1  -  24  -  2  14  
PROXIMITE POLITIQUE  

    
  

 
Gauche  1  -  -  6  -  1  3  
   LO / NPA  ............................................................  -  -  -  18  -  2  10  
   Front de Gauche  ..................................................  3  -  -  3  -  -  2  
   Parti Socialiste  .....................................................  -  -  -  2  -  -  2  
   Europe Ecologie / Les Verts  ................................  4  -  -  12  -  1  6  
Mouvement Démocrate - Modem  6  7  -  7  -  3  3  
Droite  3  -  -  54  -  1  37  
   UMP  ....................................................................  2  1  -  81  -  1  10  
   Front National  .....................................................  2  -  -  6  -  -  87  
Sans sympathie partisane  1  3  -  22  -  2  31  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)  

    
  

    Olivier Besancenot  ..............................................  1  -  -  3  -  -  9  
   Ségolène Royal  ....................................................  -  1  -  2  -  -  6  
   François Bayrou  ..................................................  4  2  -  11  -  1  8  
   Nicolas Sarkozy ...................................................  1  1  -  73  -  1  13  
   Jean-Marie Le Pen  ...............................................  1  1  -  6  -  1  87  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La sureté du choix 

 

 

 

 

 

Question : Concernant ce premier tour, diriez-vous que vous êtes sûr de votre 

choix ou que vous pouvez encore changer d’avis ? 
 

 

 

 

 

 

 

 

Ensemble  

(%) 

• Sûr de son choix  ...............................................................................................  54  

• Peut encore changer d’avis  ...............................................................................  46  

 -  Ne se prononcent pas  ..............................................................................  -  

 TOTAL .............................................................................................................  100  
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.La sureté du choix. 

 

 

Sûr de son choix  Peut encore changer 

d’avis  

 (%) (%) 

ENSEMBLE  
54  46  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

     Homme ..................................................................................................................................................................  60  40  
   Femme  ..................................................................................................................................................................  49  51  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

  Moins de 35 ans  42  58  
   18 à 24 ans  ............................................................................................................................................................  34  66  
   25 à 34 ans  ............................................................................................................................................................  47  53  
35 ans et plus  59  41  
   35 à 49 ans  ............................................................................................................................................................  51  49  
   50 à 64 ans  ............................................................................................................................................................  60  40  
   65 ans et plus  .........................................................................................................................................................  67  33  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

     Artisan ou commerçant ..........................................................................................................................................  59  41  
   Profession libérale, cadre supérieur  .......................................................................................................................  57  43  
   Profession intermédiaire  ........................................................................................................................................  47  53  
   Employé  ................................................................................................................................................................  46  54  
   Ouvrier  ..................................................................................................................................................................  51  49  
   Retraité  ..................................................................................................................................................................  64  36  
   Autre inactif  ..........................................................................................................................................................  38  62  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)  

     Salarié du secteur privé  .........................................................................................................................................  50  50  
   Salarié du secteur public  ........................................................................................................................................  46  54  
   Indépendant sans salarié / Employeur  ....................................................................................................................  61  39  
REGION  

     Région parisienne  ..................................................................................................................................................  57  43  
   Nord est  .................................................................................................................................................................  52  48  
   Nord ouest  .............................................................................................................................................................  51  49  
   Sud ouest  ...............................................................................................................................................................  53  47  
   Sud est  ...................................................................................................................................................................  58  42  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

     Communes rurales  .................................................................................................................................................  59  41  
   Communes urbaines de province  ...........................................................................................................................  51  49  
   Agglomération parisienne ......................................................................................................................................  58  42  
PROXIMITE POLITIQUE  

  Gauche  55  45  
   LO / NPA  ..............................................................................................................................................................  48  52  
   Front de Gauche  ....................................................................................................................................................  58  42  
   Parti Socialiste  .......................................................................................................................................................  65  35  
   Europe Ecologie / Les Verts  ..................................................................................................................................  30  70  
Mouvement Démocrate - Modem  28  72  
Droite  67  33  
   UMP  ......................................................................................................................................................................  64  36  
   Front National  .......................................................................................................................................................  75  25  
Sans sympathie partisane  33  67  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)  

     Olivier Besancenot  ................................................................................................................................................  54  46  
   Ségolène Royal ......................................................................................................................................................  66  34  
   François Bayrou  ....................................................................................................................................................  38  62  
   Nicolas Sarkozy  ....................................................................................................................................................  61  39  
   Jean-Marie Le Pen  .................................................................................................................................................  75  25  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La sureté du choix par électorat 

 

 

 

 

 

 

 

Sûr de son choix  Peut encore 

changer d’avis  

Total 

 (%) (%) (%) 

• Jean-Luc Mélenchon  ........................................................................................  59  41  100  

• François Hollande  .............................................................................................  61  39  100 

• Eva Joly  ............................................................................................................  26  74  100  

• François Bayrou ................................................................................................  32  68  100 

• Dominique de Villepin  .....................................................................................  10  90  100  

• Nicolas Sarkozy  ................................................................................................  64  36  100  

• Marine Le Pen  ..................................................................................................  66  34  100 
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- B - 

 

Le second tour et le match 

« Hollande – Sarkozy »
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L’intention de vote au second tour 

de l’élection présidentielle 

 

 

 

 

 

Question : Et si dimanche prochain avait lieu le second tour de l’élection 

présidentielle, pour lequel des candidats suivants y aurait-il le plus de 

chances que vous votiez ? 
 

 

- En pourcentage des suffrages exprimés - 
 

 

 

 

Rappel 

19 au 21  

juillet 2011 

Rappel 

30 août au 2 

 septembre 

2011 

Ensemble  

18 au 20  

octobre 2011 

Ensemble 

2 au 4 

novembre 

2011 

 (%) (%) (%) (%) 

• François Hollande  .............................................................................................  57 59 60 57  

• Nicolas Sarkozy  ................................................................................................  43 41 40 43  

 TOTAL .............................................................................................................  100 100 100 100  
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Evolution du score des deux premiers candidats 
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.L’intention de vote au second tour de l’élection présidentielle. 

 

 

François Hollande  Nicolas Sarkozy  

 (%) (%) 

ENSEMBLE  
57  43  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

     Homme ..................................................................................................................................................................  58  42  
   Femme  ..................................................................................................................................................................  56  44  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

  Moins de 35 ans  60  40  
   18 à 24 ans  ............................................................................................................................................................  58  42  
   25 à 34 ans  ............................................................................................................................................................  61  39  
35 ans et plus  56  44  
   35 à 49 ans  ............................................................................................................................................................  62  38  
   50 à 64 ans  ............................................................................................................................................................  60  40  
   65 ans et plus  .........................................................................................................................................................  46  54  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

     Artisan ou commerçant ..........................................................................................................................................  48  52  
   Profession libérale, cadre supérieur  .......................................................................................................................  55  45  
   Profession intermédiaire  ........................................................................................................................................  68  32  
   Employé  ................................................................................................................................................................  60  40  
   Ouvrier  ..................................................................................................................................................................  63  37  
   Retraité  ..................................................................................................................................................................  51  49  
   Autre inactif  ..........................................................................................................................................................  55  45  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)  

     Salarié du secteur privé  .........................................................................................................................................  60  40  
   Salarié du secteur public  ........................................................................................................................................  71  29  
   Indépendant sans salarié / Employeur  ....................................................................................................................  45  55  
REGION  

     Région parisienne  ..................................................................................................................................................  55  45  
   Nord est  .................................................................................................................................................................  57  43  
   Nord ouest  .............................................................................................................................................................  60  40  
   Sud ouest  ...............................................................................................................................................................  64  36  
   Sud est  ...................................................................................................................................................................  52  48  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

     Communes rurales  .................................................................................................................................................  54  46  
   Communes urbaines de province  ...........................................................................................................................  58  42  
   Agglomération parisienne ......................................................................................................................................  57  43  
PROXIMITE POLITIQUE  

  Gauche  90  10  
   LO / NPA  ..............................................................................................................................................................  75  25  
   Front de Gauche  ....................................................................................................................................................  91  9  
   Parti Socialiste  .......................................................................................................................................................  97  3  
   Europe Ecologie / Les Verts  ..................................................................................................................................  75  25  
Mouvement Démocrate - Modem  66  34  
Droite  14  86  
   UMP  ......................................................................................................................................................................  3  97  
   Front National  .......................................................................................................................................................  41  59  
Sans sympathie partisane  58  42  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)  

     Olivier Besancenot  ................................................................................................................................................  94  6  
   Ségolène Royal ......................................................................................................................................................  94  6  
   François Bayrou  ....................................................................................................................................................  70  30  
   Nicolas Sarkozy  ....................................................................................................................................................  10  90  
   Jean-Marie Le Pen  .................................................................................................................................................  37  63  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les reports de voix entre 

le premier et le second tour 

 

 

 

 

 

INTENTION DE VOTE AU PREMIER TOUR 

INTENTION DE VOTE AU 

SECONDTOUR (EN EXPRIME) 
Total 

François  

Hollande  

Nicolas  

Sarkozy  

(%) (%) (%) 

• Jean-Luc Mélenchon  .........................................................................................  93  7  100 

• François Hollande  .............................................................................................  99  1  100 

• Eva Joly  .............................................................................................................  82  18  100 

• François Bayrou  ................................................................................................  69  31  100 

• Dominique de Villepin  ......................................................................................  44  56  100 

• Nicolas Sarkozy  ................................................................................................  1  99  100 

• Marine Le Pen  ...................................................................................................  36  64 100 
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Les traits d’image comparés de 

François Hollande et de Nicolas Sarkozy 

 

 

 

 
 

 

Question : Entre François Hollande et Nicolas Sarkozy, qui vous semble... ? 
 

 

 

 

 

 

 

 

François 

Hollande  

Nicolas 

Sarkozy  

Ni l’un ni 

l’autre  

TOTAL  

 (%) (%) (%) (%) 

• Le plus capable de mener une bonne politique sociale 

  52  18  30  100  

• Le plus sensible aux préoccupations des Français  ......  48  17  35  100  

• Le plus capable de l’emporter à l’élection 

présidentielle  ..............................................................  47  29  24  100  

• Le plus fidèle aux idées et valeurs de sa famille 

politique  ......................................................................  42  27  31  100  

• Le plus capable de porter un projet pour la France  ....  34  34  32  100  

• Le plus avoir l’étoffe d’un président de la République  27  42  31  100  

• Le plus capable de mener une politique efficace 

contre la dette et les déficits publics  ...........................  27  37  36  100  

• Le plus capable de bien défendre les intérêts de la 

France à l’étranger  ......................................................  25  47  28  100  

• Le plus capable de mener une politique efficace 

contre l’insécurité  .......................................................  23  38  39  100  
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.Les traits d’image comparés de François Hollande et de Nicolas Sarkozy 

Le plus capable de mener une bonne politique sociale. 

 

 

 

François Hollande  Nicolas Sarkozy  Ni l’un ni l’autre  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  
52  18  30  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Homme  ...........................................................................................................................................  55  20  25  
   Femme  ............................................................................................................................................  50  16  34  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

   Moins de 35 ans  54  14  32  
   18 à 24 ans  ......................................................................................................................................  52  17  31  
   25 à 34 ans  ......................................................................................................................................  55  12  33  
35 ans et plus  52  20  28  
   35 à 49 ans  ......................................................................................................................................  53  12  35  
   50 à 64 ans  ......................................................................................................................................  55  19  26  
   65 ans et plus  ..................................................................................................................................  48  28  24  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

      Artisan ou commerçant (*)  ..............................................................................................................  34  15  51  
   Profession libérale, cadre supérieur  .................................................................................................  66  9  25  
   Profession intermédiaire  ..................................................................................................................  54  13  33  
   Employé  ..........................................................................................................................................  56  15  29  
   Ouvrier ............................................................................................................................................  51  11  38  
   Retraité  ...........................................................................................................................................  50  27  23  
   Autre inactif  ....................................................................................................................................  50  15  35  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)  

      Salarié du secteur privé  ...................................................................................................................  55  13  32  
   Salarié du secteur public  ..................................................................................................................  53  12  35  
   Indépendant sans salarié / Employeur  ..............................................................................................  46  19  35  
REGION  

      Région parisienne  ............................................................................................................................  53  19  28  
   Nord est  ..........................................................................................................................................  51  14  35  
   Nord ouest .......................................................................................................................................  55  17  28  
   Sud ouest  ........................................................................................................................................  55  22  23  
   Sud est  ............................................................................................................................................  49  21  30  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

      Communes rurales  ...........................................................................................................................  53  20  27  
   Communes urbaines de province  .....................................................................................................  52  18  30  
   Agglomération parisienne  ...............................................................................................................  53  18  29  
PROXIMITE POLITIQUE  

   Gauche  85  4  11  
   LO / NPA (*)  ..................................................................................................................................  58  8  34  
   Front de Gauche  ..............................................................................................................................  85  3  12  
   Parti Socialiste  ................................................................................................................................  95  1  4  
   Europe Ecologie - Les Verts  ............................................................................................................  69  11  20  
Mouvement Démocrate - Modem  72  3  25  
Droite  25  44  31  
   UMP  ...............................................................................................................................................  22  54  24  
   Front National  .................................................................................................................................  35  19  46  
Aucune formation politique (réponse non suggérée)  35  9  56  
VOTE A L’ELECTION PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)  

      Olivier Besancenot  ..........................................................................................................................  77  -  23  
   Ségolène Royal  ...............................................................................................................................  90  1  9  
   François Bayrou  ..............................................................................................................................  67  7  26  
   Nicolas Sarkozy  ..............................................................................................................................  23  48  29  
   Jean-Marie Le Pen  ..........................................................................................................................  26  21  53  
INTENTION DE VOTE A L’ELECTION PRESIDENTIELLE (1er tour)  

      Jean-Luc Mélenchon  .......................................................................................................................  90  2  8  
   François Hollande  ...........................................................................................................................  94  1  5  
   Eva Joly (*)  .....................................................................................................................................  77  3  20  
   François Bayrou  ..............................................................................................................................  60  6  34  
   Nicolas Sarkozy  ..............................................................................................................................  19  59  22  
   Marine Le Pen  .................................................................................................................................  29  22  49  
INTENTION DE VOTE A L’ELECTION PRESIDENTIELLE (2nd tour)  

      François Hollande  ...........................................................................................................................  87  -  13  
   Nicolas Sarkozy  ..............................................................................................................................  21  50  29  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.Les traits d’image comparés de François Hollande et de Nicolas Sarkozy 

Le plus sensible aux préoccupations des Français. 

 

 

François Hollande  Nicolas Sarkozy  Ni l’un ni l’autre  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  
48  17  35  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Homme  ...........................................................................................................................................  48  19  33  
   Femme  ............................................................................................................................................  48  16  36  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

   Moins de 35 ans  48  15  37  
   18 à 24 ans  ......................................................................................................................................  48  16  36  
   25 à 34 ans  ......................................................................................................................................  48  14  38  
35 ans et plus  48  18  34  
   35 à 49 ans  ......................................................................................................................................  49  14  37  
   50 à 64 ans  ......................................................................................................................................  49  17  34  
   65 ans et plus  ..................................................................................................................................  46  25  29  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

      Artisan ou commerçant (*)  ..............................................................................................................  38  8  54  
   Profession libérale, cadre supérieur  .................................................................................................  57  16  27  
   Profession intermédiaire  ..................................................................................................................  50  12  38  
   Employé  ..........................................................................................................................................  49  17  34  
   Ouvrier ............................................................................................................................................  44  13  43  
   Retraité  ...........................................................................................................................................  47  23  30  
   Autre inactif  ....................................................................................................................................  48  16  36  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)  

      Salarié du secteur privé  ...................................................................................................................  51  14  35  
   Salarié du secteur public  ..................................................................................................................  47  13  40  
   Indépendant sans salarié / Employeur  ..............................................................................................  39  16  45  
REGION  

      Région parisienne  ............................................................................................................................  50  19  31  
   Nord est  ..........................................................................................................................................  45  14  41  
   Nord ouest .......................................................................................................................................  50  17  33  
   Sud ouest  ........................................................................................................................................  52  20  28  
   Sud est  ............................................................................................................................................  45  18  37  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

      Communes rurales  ...........................................................................................................................  45  18  37  
   Communes urbaines de province  .....................................................................................................  48  17  35  
   Agglomération parisienne  ...............................................................................................................  51  18  31  
PROXIMITE POLITIQUE  

   Gauche  81  3  16  
   LO / NPA (*)  ..................................................................................................................................  62  5  33  
   Front de Gauche  ..............................................................................................................................  73  4  23  
   Parti Socialiste  ................................................................................................................................  94  1  5  
   Europe Ecologie - Les Verts  ............................................................................................................  55  10  35  
Mouvement Démocrate - Modem  59  4  37  
Droite  19  43  38  
   UMP  ...............................................................................................................................................  16  55  29  
   Front National  .................................................................................................................................  24  22  54  
Aucune formation politique (réponse non suggérée)  35  8  57  
VOTE A L’ELECTION PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)  

      Olivier Besancenot  ..........................................................................................................................  68  1  31  
   Ségolène Royal  ...............................................................................................................................  88  1  11  
   François Bayrou  ..............................................................................................................................  62  6  32  
   Nicolas Sarkozy  ..............................................................................................................................  17  46  37  
   Jean-Marie Le Pen  ..........................................................................................................................  18  25  57  
INTENTION DE VOTE A L’ELECTION PRESIDENTIELLE (1er tour)  

      Jean-Luc Mélenchon  .......................................................................................................................  81  2  17  
   François Hollande  ...........................................................................................................................  92  -  8  
   Eva Joly (*)  .....................................................................................................................................  56  8  36  
   François Bayrou  ..............................................................................................................................  58  5  37  
   Nicolas Sarkozy  ..............................................................................................................................  16  58  26  
   Marine Le Pen  .................................................................................................................................  22  21  57  
INTENTION DE VOTE A L’ELECTION PRESIDENTIELLE (2nd tour)  

      François Hollande  ...........................................................................................................................  83  1  16  
   Nicolas Sarkozy  ..............................................................................................................................  15  49  36  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.Les traits d’image comparés de François Hollande et de Nicolas Sarkozy 

 Le plus capable de l’emporter à l’élection présidentielle. 

 

 

François Hollande  Nicolas Sarkozy  Ni l’un ni l’autre  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  
47  29  24  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Homme  ...........................................................................................................................................  50  31  19  
   Femme  ............................................................................................................................................  45  27  28  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

   Moins de 35 ans  48  26  26  
   18 à 24 ans  ......................................................................................................................................  52  25  23  
   25 à 34 ans  ......................................................................................................................................  46  26  28  
35 ans et plus  47  30  23  
   35 à 49 ans  ......................................................................................................................................  45  27  28  
   50 à 64 ans  ......................................................................................................................................  47  27  26  
   65 ans et plus  ..................................................................................................................................  49  37  14  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

      Artisan ou commerçant (*)  ..............................................................................................................  39  33  28  
   Profession libérale, cadre supérieur  .................................................................................................  56  27  17  
   Profession intermédiaire  ..................................................................................................................  50  24  26  
   Employé  ..........................................................................................................................................  45  30  25  
   Ouvrier ............................................................................................................................................  45  19  36  
   Retraité  ...........................................................................................................................................  48  34  18  
   Autre inactif  ....................................................................................................................................  45  29  26  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)  

      Salarié du secteur privé  ...................................................................................................................  48  26  26  
   Salarié du secteur public  ..................................................................................................................  46  23  31  
   Indépendant sans salarié / Employeur  ..............................................................................................  38  37  25  
REGION  

      Région parisienne  ............................................................................................................................  47  31  22  
   Nord est  ..........................................................................................................................................  46  24  30  
   Nord ouest .......................................................................................................................................  49  28  23  
   Sud ouest  ........................................................................................................................................  55  27  18  
   Sud est  ............................................................................................................................................  43  34  23  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

      Communes rurales  ...........................................................................................................................  49  31  20  
   Communes urbaines de province  .....................................................................................................  46  28  26  
   Agglomération parisienne  ...............................................................................................................  48  31  21  
PROXIMITE POLITIQUE  

   Gauche  79  9  12  
   LO / NPA (*)  ..................................................................................................................................  49  25  26  
   Front de Gauche  ..............................................................................................................................  84  7  9  
   Parti Socialiste  ................................................................................................................................  91  4  5  
   Europe Ecologie - Les Verts  ............................................................................................................  54  17  29  
Mouvement Démocrate - Modem  58  22  20  
Droite  21  59  20  
   UMP  ...............................................................................................................................................  16  73  11  
   Front National  .................................................................................................................................  29  32  39  
Aucune formation politique (réponse non suggérée)  34  21  45  
VOTE A L’ELECTION PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)  

      Olivier Besancenot  ..........................................................................................................................  77  4  19  
   Ségolène Royal  ...............................................................................................................................  83  6  11  
   François Bayrou  ..............................................................................................................................  57  22  21  
   Nicolas Sarkozy  ..............................................................................................................................  18  64  18  
   Jean-Marie Le Pen  ..........................................................................................................................  28  31  41  
INTENTION DE VOTE A L’ELECTION PRESIDENTIELLE (1er tour)  

      Jean-Luc Mélenchon  .......................................................................................................................  84  7  9  
   François Hollande  ...........................................................................................................................  87  4  9  
   Eva Joly (*)  .....................................................................................................................................  63  16  21  
   François Bayrou  ..............................................................................................................................  55  19  26  
   Nicolas Sarkozy  ..............................................................................................................................  13  74  13  
   Marine Le Pen  .................................................................................................................................  29  37  34  
INTENTION DE VOTE A L’ELECTION PRESIDENTIELLE (2nd tour)  

      François Hollande  ...........................................................................................................................  84  4  12  
   Nicolas Sarkozy  ..............................................................................................................................  15  70  15  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.Les traits d’image comparés de François Hollande et de Nicolas Sarkozy 

 Le plus fidèle aux idées et valeurs de sa famille politique. 

 

 

François Hollande  Nicolas Sarkozy  Ni l’un ni l’autre  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  
42  27  31  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Homme  ...........................................................................................................................................  43  30  27  
   Femme  ............................................................................................................................................  41  25  34  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

   Moins de 35 ans  40  26  34  
   18 à 24 ans  ......................................................................................................................................  33  29  38  
   25 à 34 ans  ......................................................................................................................................  44  25  31  
35 ans et plus  42  28  30  
   35 à 49 ans  ......................................................................................................................................  40  24  36  
   50 à 64 ans  ......................................................................................................................................  43  27  30  
   65 ans et plus  ..................................................................................................................................  44  33  23  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

      Artisan ou commerçant (*)  ..............................................................................................................  33  26  41  
   Profession libérale, cadre supérieur  .................................................................................................  47  25  28  
   Profession intermédiaire  ..................................................................................................................  40  23  37  
   Employé  ..........................................................................................................................................  42  25  33  
   Ouvrier ............................................................................................................................................  43  20  37  
   Retraité  ...........................................................................................................................................  44  32  24  
   Autre inactif  ....................................................................................................................................  35  29  36  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)  

      Salarié du secteur privé  ...................................................................................................................  42  24  34  
   Salarié du secteur public  ..................................................................................................................  40  22  38  
   Indépendant sans salarié / Employeur  ..............................................................................................  37  31  32  
REGION  

      Région parisienne  ............................................................................................................................  48  27  25  
   Nord est  ..........................................................................................................................................  41  21  38  
   Nord ouest .......................................................................................................................................  40  27  33  
   Sud ouest  ........................................................................................................................................  54  28  18  
   Sud est  ............................................................................................................................................  32  35  33  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

      Communes rurales  ...........................................................................................................................  41  30  29  
   Communes urbaines de province  .....................................................................................................  40  27  33  
   Agglomération parisienne  ...............................................................................................................  50  24  26  
PROXIMITE POLITIQUE  

   Gauche  73  9  18  
   LO / NPA (*)  ..................................................................................................................................  52  14  34  
   Front de Gauche  ..............................................................................................................................  56  24  20  
   Parti Socialiste  ................................................................................................................................  87  3  10  
   Europe Ecologie - Les Verts  ............................................................................................................  46  18  36  
Mouvement Démocrate - Modem  56  22  22  
Droite  15  57  28  
   UMP  ...............................................................................................................................................  10  72  18  
   Front National  .................................................................................................................................  24  29  47  
Aucune formation politique (réponse non suggérée)  28  17  55  
VOTE A L’ELECTION PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)  

      Olivier Besancenot  ..........................................................................................................................  60  12  28  
   Ségolène Royal  ...............................................................................................................................  82  6  12  
   François Bayrou  ..............................................................................................................................  53  17  30  
   Nicolas Sarkozy  ..............................................................................................................................  14  63  23  
   Jean-Marie Le Pen  ..........................................................................................................................  20  28  52  
INTENTION DE VOTE A L’ELECTION PRESIDENTIELLE (1er tour)  

      Jean-Luc Mélenchon  .......................................................................................................................  58  18  24  
   François Hollande  ...........................................................................................................................  85  4  11  
   Eva Joly (*)  .....................................................................................................................................  49  11  40  
   François Bayrou  ..............................................................................................................................  44  22  34  
   Nicolas Sarkozy  ..............................................................................................................................  9  75  16  
   Marine Le Pen  .................................................................................................................................  21  32  47  
INTENTION DE VOTE A L’ELECTION PRESIDENTIELLE (2nd tour)  

      François Hollande  ...........................................................................................................................  74  6  20  
   Nicolas Sarkozy  ..............................................................................................................................  11  67  22  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.Les traits d’image comparés de François Hollande et de Nicolas Sarkozy 

 Le plus capable de porter un projet pour la France. 

 

 

François Hollande  Nicolas Sarkozy  Ni l’un ni l’autre  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  
34  34  32  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Homme  ...........................................................................................................................................  37  38  25  
   Femme  ............................................................................................................................................  32  30  38  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

   Moins de 35 ans  32  28  40  
   18 à 24 ans  ......................................................................................................................................  30  31  39  
   25 à 34 ans  ......................................................................................................................................  33  26  41  
35 ans et plus  36  35  29  
   35 à 49 ans  ......................................................................................................................................  36  29  35  
   50 à 64 ans  ......................................................................................................................................  40  32  28  
   65 ans et plus  ..................................................................................................................................  31  47  22  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

      Artisan ou commerçant (*)  ..............................................................................................................  24  45  31  
   Profession libérale, cadre supérieur  .................................................................................................  43  32  25  
   Profession intermédiaire  ..................................................................................................................  40  23  37  
   Employé  ..........................................................................................................................................  33  28  39  
   Ouvrier ............................................................................................................................................  37  20  43  
   Retraité  ...........................................................................................................................................  34  43  23  
   Autre inactif  ....................................................................................................................................  29  37  34  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)  

      Salarié du secteur privé  ...................................................................................................................  36  28  36  
   Salarié du secteur public  ..................................................................................................................  40  20  40  
   Indépendant sans salarié / Employeur  ..............................................................................................  29  40  31  
REGION  

      Région parisienne  ............................................................................................................................  38  36  26  
   Nord est  ..........................................................................................................................................  33  26  41  
   Nord ouest .......................................................................................................................................  31  31  38  
   Sud ouest  ........................................................................................................................................  48  30  22  
   Sud est  ............................................................................................................................................  31  42  27  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

      Communes rurales  ...........................................................................................................................  35  33  32  
   Communes urbaines de province  .....................................................................................................  33  34  33  
   Agglomération parisienne  ...............................................................................................................  40  34  26  
PROXIMITE POLITIQUE  

   Gauche  71  8  21  
   LO / NPA (*)  ..................................................................................................................................  41  18  41  
   Front de Gauche  ..............................................................................................................................  63  10  27  
   Parti Socialiste  ................................................................................................................................  88  2  10  
   Europe Ecologie - Les Verts  ............................................................................................................  37  19  44  
Mouvement Démocrate - Modem  46  25  29  
Droite  5  71  24  
   UMP  ...............................................................................................................................................  1  92  7  
   Front National  .................................................................................................................................  9  31  60  
Aucune formation politique (réponse non suggérée)  20  23  57  
VOTE A L’ELECTION PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)  

      Olivier Besancenot  ..........................................................................................................................  51  1  48  
   Ségolène Royal  ...............................................................................................................................  83  5  12  
   François Bayrou  ..............................................................................................................................  40  27  33  
   Nicolas Sarkozy  ..............................................................................................................................  4  80  16  
   Jean-Marie Le Pen  ..........................................................................................................................  10  31  59  
INTENTION DE VOTE A L’ELECTION PRESIDENTIELLE (1er tour)  

      Jean-Luc Mélenchon  .......................................................................................................................  59  7  34  
   François Hollande  ...........................................................................................................................  85  2  13  
   Eva Joly (*)  .....................................................................................................................................  29  15  56  
   François Bayrou  ..............................................................................................................................  39  29  32  
   Nicolas Sarkozy  ..............................................................................................................................  1  93  6  
   Marine Le Pen  .................................................................................................................................  9  38  53  
INTENTION DE VOTE A L’ELECTION PRESIDENTIELLE (2nd tour)  

      François Hollande  ...........................................................................................................................  71  2  27  
   Nicolas Sarkozy  ..............................................................................................................................  2  85  13  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.Les traits d’image comparés de François Hollande et de Nicolas Sarkozy 

Le plus avoir l’étoffe d’un président de la République. 

 

 

François Hollande  Nicolas Sarkozy  Ni l’un ni l’autre  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  
27  42  31  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Homme  ...........................................................................................................................................  30  46  24  
   Femme  ............................................................................................................................................  25  37  38  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

   Moins de 35 ans  24  36  40  
   18 à 24 ans  ......................................................................................................................................  21  38  41  
   25 à 34 ans  ......................................................................................................................................  26  35  39  
35 ans et plus  28  44  28  
   35 à 49 ans  ......................................................................................................................................  27  38  35  
   50 à 64 ans  ......................................................................................................................................  30  39  31  
   65 ans et plus  ..................................................................................................................................  28  55  17  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

      Artisan ou commerçant (*)  ..............................................................................................................  20  58  22  
   Profession libérale, cadre supérieur  .................................................................................................  33  40  27  
   Profession intermédiaire  ..................................................................................................................  28  37  35  
   Employé  ..........................................................................................................................................  28  33  39  
   Ouvrier ............................................................................................................................................  31  25  44  
   Retraité  ...........................................................................................................................................  27  52  21  
   Autre inactif  ....................................................................................................................................  22  43  35  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)  

      Salarié du secteur privé  ...................................................................................................................  28  35  37  
   Salarié du secteur public  ..................................................................................................................  29  30  41  
   Indépendant sans salarié / Employeur  ..............................................................................................  22  52  26  
REGION  

      Région parisienne  ............................................................................................................................  31  46  23  
   Nord est  ..........................................................................................................................................  25  39  36  
   Nord ouest .......................................................................................................................................  26  42  32  
   Sud ouest  ........................................................................................................................................  37  40  23  
   Sud est  ............................................................................................................................................  23  42  35  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

      Communes rurales  ...........................................................................................................................  26  42  32  
   Communes urbaines de province  .....................................................................................................  26  41  33  
   Agglomération parisienne  ...............................................................................................................  33  44  23  
PROXIMITE POLITIQUE  

   Gauche  58  15  27  
   LO / NPA (*)  ..................................................................................................................................  28  27  45  
   Front de Gauche  ..............................................................................................................................  63  9  28  
   Parti Socialiste  ................................................................................................................................  71  9  20  
   Europe Ecologie - Les Verts  ............................................................................................................  30  31  39  
Mouvement Démocrate - Modem  29  43  28  
Droite  5  77  18  
   UMP  ...............................................................................................................................................  2  95  3  
   Front National  .................................................................................................................................  11  46  43  
Aucune formation politique (réponse non suggérée)  13  31  56  
VOTE A L’ELECTION PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)  

      Olivier Besancenot  ..........................................................................................................................  41  9  50  
   Ségolène Royal  ...............................................................................................................................  68  10  22  
   François Bayrou  ..............................................................................................................................  25  37  38  
   Nicolas Sarkozy  ..............................................................................................................................  3  88  9  
   Jean-Marie Le Pen  ..........................................................................................................................  11  42  47  
INTENTION DE VOTE A L’ELECTION PRESIDENTIELLE (1er tour)  

      Jean-Luc Mélenchon  .......................................................................................................................  59  10  31  
   François Hollande  ...........................................................................................................................  68  11  21  
   Eva Joly (*)  .....................................................................................................................................  22  29  49  
   François Bayrou  ..............................................................................................................................  25  36  39  
   Nicolas Sarkozy  ..............................................................................................................................  1  94  5  
   Marine Le Pen  .................................................................................................................................  8  51  41  
INTENTION DE VOTE A L’ELECTION PRESIDENTIELLE (2nd tour)  

      François Hollande  ...........................................................................................................................  58  12  30  
   Nicolas Sarkozy  ..............................................................................................................................  2  90  8  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  

 



 

Ifop pour Paris Match et Europe 1 
Le climat présidentiel à six mois du scrutin – Novembre 2011 

27 

.Les traits d’image comparés de François Hollande et de Nicolas Sarkozy 

Le plus capable de mener une politique efficace contre la dette et les déficits 

publics. 

 

 

François Hollande  Nicolas Sarkozy  Ni l’un ni l’autre  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  
27  37  36  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Homme  ...........................................................................................................................................  29  42  29  
   Femme  ............................................................................................................................................  25  32  43  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

   Moins de 35 ans  26  29  45  
   18 à 24 ans  ......................................................................................................................................  25  28  47  
   25 à 34 ans  ......................................................................................................................................  28  30  42  
35 ans et plus  28  39  33  
   35 à 49 ans  ......................................................................................................................................  28  32  40  
   50 à 64 ans  ......................................................................................................................................  27  37  36  
   65 ans et plus  ..................................................................................................................................  27  50  23  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

      Artisan ou commerçant (*)  ..............................................................................................................  18  54  28  
   Profession libérale, cadre supérieur  .................................................................................................  31  37  32  
   Profession intermédiaire  ..................................................................................................................  24  32  44  
   Employé  ..........................................................................................................................................  29  28  43  
   Ouvrier ............................................................................................................................................  32  22  46  
   Retraité  ...........................................................................................................................................  27  47  26  
   Autre inactif  ....................................................................................................................................  23  34  43  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)  

      Salarié du secteur privé  ...................................................................................................................  29  31  40  
   Salarié du secteur public  ..................................................................................................................  25  25  50  
   Indépendant sans salarié / Employeur  ..............................................................................................  21  49  30  
REGION  

      Région parisienne  ............................................................................................................................  26  43  31  
   Nord est  ..........................................................................................................................................  24  32  44  
   Nord ouest .......................................................................................................................................  29  32  39  
   Sud ouest  ........................................................................................................................................  38  32  30  
   Sud est  ............................................................................................................................................  24  43  33  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

      Communes rurales  ...........................................................................................................................  27  39  34  
   Communes urbaines de province  .....................................................................................................  27  34  39  
   Agglomération parisienne  ...............................................................................................................  27  41  32  
PROXIMITE POLITIQUE  

   Gauche  58  11  31  
   LO / NPA (*)  ..................................................................................................................................  32  18  50  
   Front de Gauche  ..............................................................................................................................  59  4  37  
   Parti Socialiste  ................................................................................................................................  72  7  21  
   Europe Ecologie - Les Verts  ............................................................................................................  29  22  49  
Mouvement Démocrate - Modem  25  41  34  
Droite  4  72  24  
   UMP  ...............................................................................................................................................  1  90  9  
   Front National  .................................................................................................................................  12  34  54  
Aucune formation politique (réponse non suggérée)  13  26  61  
VOTE A L’ELECTION PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)  

      Olivier Besancenot  ..........................................................................................................................  34  6  60  
   Ségolène Royal  ...............................................................................................................................  69  9  22  
   François Bayrou  ..............................................................................................................................  26  33  41  
   Nicolas Sarkozy  ..............................................................................................................................  3  80  17  
   Jean-Marie Le Pen  ..........................................................................................................................  8  31  61  
INTENTION DE VOTE A L’ELECTION PRESIDENTIELLE (1er tour)  

      Jean-Luc Mélenchon  .......................................................................................................................  58  4  38  
   François Hollande  ...........................................................................................................................  67  8  25  
   Eva Joly (*)  .....................................................................................................................................  26  22  52  
   François Bayrou  ..............................................................................................................................  21  33  46  
   Nicolas Sarkozy  ..............................................................................................................................  -  92  8  
   Marine Le Pen  .................................................................................................................................  10  40  50  
INTENTION DE VOTE A L’ELECTION PRESIDENTIELLE (2nd tour)  

      François Hollande  ...........................................................................................................................  58  7  35  
   Nicolas Sarkozy  ..............................................................................................................................  1  85  14  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.Les traits d’image comparés de François Hollande et de Nicolas Sarkozy 

Le plus capable de bien défendre les intérêts de la France à l’étranger. 

 

 

François Hollande  Nicolas Sarkozy  Ni l’un ni l’autre  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  
25  47  28  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Homme  ...........................................................................................................................................  28  51  21  
   Femme  ............................................................................................................................................  23  43  34  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

   Moins de 35 ans  25  42  33  
   18 à 24 ans  ......................................................................................................................................  19  45  36  
   25 à 34 ans  ......................................................................................................................................  29  40  31  
35 ans et plus  25  49  26  
   35 à 49 ans  ......................................................................................................................................  27  41  32  
   50 à 64 ans  ......................................................................................................................................  27  47  26  
   65 ans et plus  ..................................................................................................................................  21  60  19  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

      Artisan ou commerçant (*)  ..............................................................................................................  21  61  18  
   Profession libérale, cadre supérieur  .................................................................................................  35  47  18  
   Profession intermédiaire  ..................................................................................................................  31  37  32  
   Employé  ..........................................................................................................................................  25  43  32  
   Ouvrier ............................................................................................................................................  30  29  41  
   Retraité  ...........................................................................................................................................  22  58  20  
   Autre inactif  ....................................................................................................................................  16  50  34  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)  

      Salarié du secteur privé  ...................................................................................................................  29  40  31  
   Salarié du secteur public  ..................................................................................................................  31  31  38  
   Indépendant sans salarié / Employeur  ..............................................................................................  23  63  14  
REGION  

      Région parisienne  ............................................................................................................................  25  52  23  
   Nord est  ..........................................................................................................................................  23  43  34  
   Nord ouest .......................................................................................................................................  25  40  35  
   Sud ouest  ........................................................................................................................................  37  46  17  
   Sud est  ............................................................................................................................................  22  54  24  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

      Communes rurales  ...........................................................................................................................  24  47  29  
   Communes urbaines de province  .....................................................................................................  26  46  28  
   Agglomération parisienne  ...............................................................................................................  26  50  24  
PROXIMITE POLITIQUE  

   Gauche  57  19  24  
   LO / NPA (*)  ..................................................................................................................................  38  29  33  
   Front de Gauche  ..............................................................................................................................  53  16  31  
   Parti Socialiste  ................................................................................................................................  71  13  16  
   Europe Ecologie - Les Verts  ............................................................................................................  28  33  39  
Mouvement Démocrate - Modem  18  67  15  
Droite  1  82  17  
   UMP  ...............................................................................................................................................  1  97  2  
   Front National  .................................................................................................................................  2  50  48  
Aucune formation politique (réponse non suggérée)  13  34  53  
VOTE A L’ELECTION PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)  

      Olivier Besancenot  ..........................................................................................................................  41  13  46  
   Ségolène Royal  ...............................................................................................................................  63  15  22  
   François Bayrou  ..............................................................................................................................  21  53  26  
   Nicolas Sarkozy  ..............................................................................................................................  3  87  10  
   Jean-Marie Le Pen  ..........................................................................................................................  6  49  45  
INTENTION DE VOTE A L’ELECTION PRESIDENTIELLE (1er tour)  

      Jean-Luc Mélenchon  .......................................................................................................................  48  15  37  
   François Hollande  ...........................................................................................................................  66  16  18  
   Eva Joly (*)  .....................................................................................................................................  19  29  52  
   François Bayrou  ..............................................................................................................................  22  53  25  
   Nicolas Sarkozy  ..............................................................................................................................  -  95  5  
   Marine Le Pen  .................................................................................................................................  4  54  42  
INTENTION DE VOTE A L’ELECTION PRESIDENTIELLE (2nd tour)  

      François Hollande  ...........................................................................................................................  54  18  28  
   Nicolas Sarkozy  ..............................................................................................................................  1  93  6  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.Les traits d’image comparés de François Hollande et de Nicolas Sarkozy 

Le plus capable de mener une politique efficace contre l’insécurité. 

 

 

François Hollande  Nicolas Sarkozy  Ni l’un ni l’autre  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  
23  38  39  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Homme  ...........................................................................................................................................  23  41  36  
   Femme  ............................................................................................................................................  23  36  41  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

   Moins de 35 ans  21  39  40  
   18 à 24 ans  ......................................................................................................................................  18  43  39  
   25 à 34 ans  ......................................................................................................................................  23  37  40  
35 ans et plus  24  38  38  
   35 à 49 ans  ......................................................................................................................................  25  33  42  
   50 à 64 ans  ......................................................................................................................................  24  36  40  
   65 ans et plus  ..................................................................................................................................  23  46  31  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

      Artisan ou commerçant (*)  ..............................................................................................................  27  32  41  
   Profession libérale, cadre supérieur  .................................................................................................  22  38  40  
   Profession intermédiaire  ..................................................................................................................  21  35  44  
   Employé  ..........................................................................................................................................  26  36  38  
   Ouvrier ............................................................................................................................................  27  28  45  
   Retraité  ...........................................................................................................................................  24  42  34  
   Autre inactif  ....................................................................................................................................  17  44  39  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)  

      Salarié du secteur privé  ...................................................................................................................  24  37  39  
   Salarié du secteur public  ..................................................................................................................  26  27  47  
   Indépendant sans salarié / Employeur  ..............................................................................................  19  44  37  
REGION  

      Région parisienne  ............................................................................................................................  26  39  35  
   Nord est  ..........................................................................................................................................  23  37  40  
   Nord ouest .......................................................................................................................................  23  38  39  
   Sud ouest  ........................................................................................................................................  30  36  34  
   Sud est  ............................................................................................................................................  19  40  41  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

      Communes rurales  ...........................................................................................................................  23  44  33  
   Communes urbaines de province  .....................................................................................................  23  36  41  
   Agglomération parisienne  ...............................................................................................................  26  37  37  
PROXIMITE POLITIQUE  

   Gauche  51  17  32  
   LO / NPA (*)  ..................................................................................................................................  36  27  37  
   Front de Gauche  ..............................................................................................................................  46  13  41  
   Parti Socialiste  ................................................................................................................................  63  11  26  
   Europe Ecologie - Les Verts  ............................................................................................................  24  32  44  
Mouvement Démocrate - Modem  20  41  39  
Droite  3  68  29  
   UMP  ...............................................................................................................................................  3  82  15  
   Front National  .................................................................................................................................  6  39  55  
Aucune formation politique (réponse non suggérée)  10  29  61  
VOTE A L’ELECTION PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)  

      Olivier Besancenot  ..........................................................................................................................  28  9  63  
   Ségolène Royal  ...............................................................................................................................  60  11  29  
   François Bayrou  ..............................................................................................................................  23  35  42  
   Nicolas Sarkozy  ..............................................................................................................................  4  76  20  
   Jean-Marie Le Pen  ..........................................................................................................................  7  33  60  
INTENTION DE VOTE A L’ELECTION PRESIDENTIELLE (1er tour)  

      Jean-Luc Mélenchon  .......................................................................................................................  45  9  46  
   François Hollande  ...........................................................................................................................  62  11  27  
   Eva Joly (*)  .....................................................................................................................................  17  27  56  
   François Bayrou  ..............................................................................................................................  16  38  46  
   Nicolas Sarkozy  ..............................................................................................................................  2  83  15  
   Marine Le Pen  .................................................................................................................................  6  43  51  
INTENTION DE VOTE A L’ELECTION PRESIDENTIELLE (2nd tour)  

      François Hollande  ...........................................................................................................................  50  13  37  
   Nicolas Sarkozy  ..............................................................................................................................  2  78  20  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
 


